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Ata de nº 2228/2023.  

 

 Aos vinte dias do mês de março de 2023, reuniu-se em Sessão 

Ordinária, no Plenário Gomercindo Baldissera em hora costumeira, a 

Câmara de Vereadores de Campinas do Sul. Em nome de Deus o Sr. 

Presidente declarou aberta a Sessão e considerando a ausência do 

primeiro Secretário, Vereador Paulo Maccari, o Vereador Jorge atendendo 

ao pedido do Sr.Presidente ocupou o cargo, seguindo solicitou a Secretária 

da Casa para que procedesse com a chamada dos Senhores Vereadores, 

conferido o quorum, confirmada a substituição do Vereador Paulo, pela 

Suplente de Vereadora Géssica Baldissera, o Vereador Presidente leu o 

Evangelho do dia. E conforme ficou avençado foi dispensado à leitura das 

atas das Sessões, preparatória do dia 06 e Ordinária do dia 13 de março e 

foram postas a disposição dos Vereadores para vistas. Dando inicio a 

ordem do dia, foi feita a leitura do Requerimento dos Vereadores Leonir, 

Jorge e Santin, de protocolo nº 019/2023. Posto em discussão o Vereador 

Leonir no uso da palavra justificou que reapresentaram a proposição a 

pedido dos Alunos e por que o Executivo ainda não o atendeu. Lembrou 

que ele e o Vereador Santolin foram os autores do Requerimento, 

apresentado em julho do ano passado, e lamentou que o Executivo nem 

mesmo deu uma resposta  se atenderia ou não a reivindicação.   Repassou 

que o Deputado Márcio Biolchi deu sinal positivo do envio dos R$ 

130.000,00, e informou que o montante entrará nos recursos livres, 

considerando que o fundo para este fim não pode ser criado. Reiterou o 

pedido para que o Prefeito envie pelo menos 50% do repasse para o 

auxilio do transporte, considerando que o valor a ser gasto no ano que 

passou era de R$ 20.000,00, mensais e gastou de oito a nove mil reais 

mensais. Disse que o objetivo da reivindicação dos 50%, mais os recursos 

das emendas parlamentar que já conseguiram e com as que irão 

conseguir, é de que o Aluno tenha o transporte 100% gratuito. E 

argumentou que muitos dos Alunos estão deixando de estudar por não 

conseguirem arcarem com todas as despesas. Como também tem alunos 

abandonado os cursos Profissionalizantes por causa do alto  custos  do 

transporte. Em aparte o Vereador Jorge convidou os Vereadores e 
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estudantes para participarem, na próxima quinta-feira, do ato de entrega 

da emenda de R$ 130.000,00, do Deputado Biolchi, na Câmara de 

Vereadores, às 16h30min. O Vereador Leu seguiu e reforçou o convite 

para os alunos e vereadores participarem do ato. Sem mais manifestações 

o Requerimento foi posto em votação e foi aprovado por unanimidade. O 

Sr.Presidente lembrou que na Sessão passada foi apresentado o Projeto nº 

007/2023, que trata do vale-refeição, e que foi  baixado pela CUP, para ser 

adequado. Repassado que alguns Vereadores apresentaram um 

substitutivo ao Projeto original, incluindo os Secretários e sugerindo a 

modificação da data da vigência da Lei para  sanar as deficiências 

detectadas. Feita a leitura do Projeto Substitutivo nº 001/2023, que 

autoriza o Executivo a conceder aumento do vale-refeição, de que tratam 

as  Leis Municipais , nº 1.985 de 28 de dezembro de 2010, nº  2.446 de 18 

de julho de 2017, nº 2.468 de 29 de novembro de 2017 e nº 2.522 de 20 

de novembro de 2018. Após a leitura da justificativa ao Projeto, a CUP foi 

consultada sobre a possibilidade da abreviação do prazo de análise, para 

poderem  apreciá-lo  ainda nesta Sessão.  Com a palavra a Presidente da 

Comissão concordou com a abreviação do prazo, e com a deliberação do 

Projeto, considerando que foram sanadas as deficiências e todos que tem 

direito ao vale-refeição foram contemplados pelo Substitutivo.  

Consultados os Líderes partidários sobre a decisão da Comissão, houve a 

concordância de todos os Membros. Assim, o Substitutivo ao Projeto nº 

007/2023, foi posto em discussão e nenhum Vereador fez uso da palavra. 

Posto em votação foi aprovado por unanimidade. Declarado que tendo 

sido aprovado o Substitutivo, se torna sem efeito o Projeto original nº 

007/20223. E não havendo mais matéria para a ordem dia, passou-se para 

as considerações finais, e pela ordem do sorteio o Vereador Elvis foi o 

primeiro a usa a tribuna, e no uso da palavra com satisfação fez 

referencias ao dia internacional da agricultora, comemorado neste dia  20 

de março, e deixou sua homenagem aos agricultores, destacando que a 

agricultura é a base da sobrevivência do ser humano,  e também destacou 

a importância da data. Repassou que ele  e a Suplente de Vereadora Sra. 

Terezinha Poletti, conquistaram uma emenda parlamentar de R$ 

640.000,00, e um rolo compressor, para a Secretaria de obras, que poderá 

ser usado de muitas formas, e que será adquirido com uma emenda 



2640 
 

enviada pelo  Deputado Giovani Cherini, e aproveitou a oportunidade para 

agradecer a população por ter apoiado os deputados que  ajudaram e 

ajudam o Município, em aparte o Vereador Presidente Leonir agradeceu o 

colega Elvis pelas conquistas. O Vereador Elvis seguiu e fez questão de 

dizer que a conquista também é da Suplente de Vereadora Terezinha 

Poletti, e que contou ainda com a ajuda do Deputado Paparico. Por fim 

destacou a importância de dar destaque aos Deputados que ajudaram e 

ajudam o Município. A Suplente de Vereadora Géssica Baldissera usou a 

tribuna para primeiramente parabenizar o Executivo pelo evento que 

realizou no último Domingo, e destacou o sucesso da programação  que 

mesmo em um dia muito quente a população, principalmente as crianças 

se fizeram presentes.  Ainda com relação ao evento e necessidade da  

sombra das árvores, reconheceu que o Município tem carência com 

relação as políticas públicas em incentivo a arborização.  E repassou que 

em conversa com o Assessor Jurídico da Casa, tomou conhecimento da 

existência de uma Lei Municipal de 2014, que dá desconto no IPTU, aos 

proprietários dos imóveis, residências e de terrenos, que adotem medidas 

que estimulem a produção, preservação  e recuperação do meio 

ambiente. E leu o Artigo da lei complementar nº 019/2014, que versa 

sobre o assunto, e solicitou para que o Executivo divulgue a existência do 

programa e que priorize a arborização dos espaços públicos, considerando  

todos os benefícios que as árvores proporcionam ao ser humano.  O 

Vereador Santin no uso da palavra Concordou com a manifestação da 

colega Géssica, e disse que se cada um fizesse sua parte e plantasse uma 

árvore o problema do desmatamento já tinha sido resolvido. Com relação 

ao Pronunciamento do colega Elvis, parabenizou o Vereador pelas 

Emendas que conquistou. Parabenizou as Vereadoras Daniela e Rosangela 

que juntamente com seus esforços, conquistaram uma Emenda 

Parlamentar do Senador Luiz Carlos Heinzer, para a Secretaria de Saúde, 

para aquisição de uma ambulância. Falou do Requerimento que 

apresentou juntamente com os demais Vereadores, no inicio da Sessão, e 

destacou a importância do atendimento da reivindicação, considerando 

que já se passou um mês do inicio do ano letivo. Disse que o Projeto já 

deveria ter vindo a casa, e repassou que como Vereador é procurado e 

cobrado pelos pais dos alunos.  Argumentou que o Executivo tem 



2641 
 

condições de repassar um valor maior, considerando que poderia ter 

gasto até R$20.000,00, mensais no ano que passou, e não gastou nem a 

metade do valor.  Sugeriu para que o Executivo se esforce ao máximo para 

fazer com que o repasse chegue a 50%. Com relação à Sessão anterior, na 

qual estava ausente, demonstrou sua satisfação pela mensagem de 

agradecimento aos Vereadores da APROMUCS,  por terem defendido o 

pagamento do Piso dos Professores. O Vereador Jorge no uso da palavra 

deu méritos ao Vereador Presidente Leonir pela conquista da Emenda do 

Deputado Biolchi, e reconheceu que a ajuda é de fundamental 

importância para os Estudantes que se deslocam a outros Municípios para 

estudarem, considerando as dificuldades que os alunos enfrentam para 

pagarem suas mensalidades. E reafirmou o convite para que os 

Vereadores e Alunos participem, na próxima quinta-feira, da entrega da 

emenda. Com relação ao pronunciamento do Vereador Santolin, na 

Sessão anterior, que  o Governo do Estado não pagará o novo piso aos 

Professores, lembrou que o Chefe do Estado, no ano passado, concedeu 

um aumento além do piso.  Com relação ao Governo do Estado, fez a 

observação que não ouviu nenhuma manifestação em sua defesa  nos 

últimos 2 anos, e afirmou que o Alto Uruguai estava esquecido a trinta e 

poucos anos, e que o Eduardo Leite, ainda na outra gestão, mudou o 

cenário dos Municípios que fazem parte de nossa  Região, enviando 

recursos para as mais diversas obras, enumerando as seguintes; A 

ampliação e reforma do Ginásio Municipal, 1km de asfalto até o morro da 

cruz, as viaturas e efetivo da brigada militar, e disse acreditar que muito 

virá ainda. Reconheceu que é preciso dar méritos aos Deputados que 

conseguiram as emendas para a construção da ponte, e fez à observação 

que os Vereadores de situação também deveriam buscar emendas para 

este fim e para o asfalto, em aparte o Vereador Santolin justificou que sua 

intenção não foi falar mal do Governador do Estado e sim fazer uma 

comparação com relação à igualdade dos salários dos Professores, sendo 

que o Professor Estadual receberá um valor e os Municipais outro valor, e 

que neste sentido podem cobrar mais do Governo que tem mais recursos, 

e com relação às emendas para asfalto, garantiu que está indo atrás, e 

lembrou a conquista de uma emenda de R$ 200.000,00 para a Saúde 

anunciada por ele na Sessão anterior. Novamente com a palavra o 
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Vereador Jorge parabenizou o colega pela conquista da emenda, e disse 

que de ora em diante precisam focar na conquista de recursos para o 

asfaltamento da ERS 211, em aparte o Vereador Elvis repassou que em 

conversa com o Deputado Cherini, provavelmente ele destinará mais 

recursos para a obra da ponte, como já fez na bancada gaúcha,  e lembro 

da conquista do recurso para o asfaltamento da Rua da Brigada Militar, e 

garantiu que buscarão mais emendas parlamentares para o Município. 

Novamente com a palavra o Vereador Jorge fez questão de lembrar os 

esforços da reintegração do Norte Gaúcho, pois foi graças a ela que a 

ponte se tornou realidade. E mencionou o nome dos Deputados que 

destinaram emendas para a obra e o valor do repasse, e fez a observação 

que nenhum  dos deputados da bancada de situação  destinou recursos 

para a ponte, o Vereador Santolin mencionou o repasse de um milhão de 

reais do Deputados Marcelo Brum, e o Vereador Jorge garantiu que não 

deu ainda, e o Vereador Santolin garantiu que o Deputado repassará o 

montante. O Vereador Jorge seguiu listando os nomes dos Deputados que 

conseguiram emendas para o asfaltamento da ERS 211, e adiantou que o 

governo do estado repassará de  sete a oito milhões para o asfalto,  e oito 

milhões para a construção da ponte. E repassou ainda que o Governador 

do Estado garantiu que dará acesso asfaltico aos Municípios que não 

possuem, onde entra a ERS que liga Campinas a Cruzaltense, e que quem 

receberá pela obra é o Prefeito Juarez. E não havendo mais Vereadores 

inscritos em nome de Deus o Sr.Presidente declarou encerrada a Sessão.  

Sala das Sessões 20 de março de 2023.  


